

**ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN**  
 REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

# Diario de Alicante

PERIÓDICO I R REPUBLICANO

**ESCUELA, TIERRA, DESPENSA**  
 ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA UNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XIX Director: Emilio Costa Organo del Partido Republicano Radical Admor: Vicente Lillo Núm. 6.347

## El comercio y su dependencia

### La elección de las tres fiestas anuales

El Ayuntamiento ha decretado las fechas de las tres fiestas locales que según reciente disposición del Gobierno de la República es potestativo de las corporaciones municipales designar.

Ha elegido los días 26 de diciembre y 24 de junio; segundo día de Navidad y días de San Juan y de San Pedro.

El ensayo de esta innovación efectuado el sábado último no fué muy halagüeño.

A pesar del bando de la Alcaldía, a la hora de costumbre abrió casi todo el comercio que volvió a cerrar, por coacción en muchos casos, de la dependencia mercantil que se atuvo a la vacación dictada por la autoridad municipal.

Trabajó durante las horas de tumbre el Monte de Piedad y Ahorros, constituyendo una unión bien notada entre los pecunios de crédito que fué madísima.

A tarde el cierre fué completo.

¿Irá lo mismo en los días de los feriales en junio?

No; no ocurrirá igual y será justo decir que la discrepancia con el criterio municipal ha de ser lógica.

En esos días grandes de las fiestas de «los fogueres» cuando Alicante se halla invadido de viajeros, el comercio tiene ocasión de lograr unos ingresos legítimos que no debe desaprovechar ya que el llamamiento a los forasteros en todos los festejos es para que tenga repercusión económica en los comercios que de modo tan directo contribuyen a la celebración y brillantez de los mismos. Es ese el aspecto primordial de toda campaña de atracción del turismo.

Los comerciantes, cuando lleguen esas fiestas desearán lógicamente abrir sus establecimientos.

Pero la dependencia mercantil, con la misma lógica desde su punto de vista, le impedirá ya que a ella se le suprimen días de vacación tradicionales otorgándosele esos tres solamente en el año.

¿Qué pasará entonces en esa pugna de encontrados criterios?

Tiempo es ahora de rectificaciones justas y bien meditadas que den solución que a todos satisfagan.

Están más próximos días de fiesta tradicional como la Pascua de Resurrección difícil de desarraigar en esta comarca, que arde en jarana y comilonas al aire libre en esa fecha y no sería difícil hallar la compensación de unas con otras fiestas llegando a una conclusión ecléctica que podría consistir en abrir los comercios por la mañana los días de «mona» y los de San Juan y San Pedro, clausurándolos por las tardes.

Con ello, sin perjuicio ni daño grande para los comerciantes se puede lograr completar en fracciones los dos días de asueto para la dependencia mercantil.

Y si no pareciera bien esa solución, habrá que buscar otra que permita hacer eficaz y práctica la elección de los tres días de fiesta que hemos de gozar en el año.

## La crisis de la viticultura

La Asociación Nacional de Viticultores ha celebrado una Junta general extraordinaria para deliberar sobre la gravísima situación del mercado de vinos en el que han repercutido con daño y perturbación grandes la actitud agresiva de Francia contra nuestros caldos y el decreto estableciendo las guías de circulación.

Los reunidos, entre los que se hallaban, representantes autorizados de los Sindicatos de Exportadores de Viti-franca del Panadés, Valencia, Rioja, Pasajes, Manzanares, Centro de España, Alicante, Criptana y otras entidades vinícolas en número de 23, convinieron en pedir al Gobierno que responda a las continuas, calculadas y alevosas agresiones de Francia contra nuestros vinos denunciando el «modus vivendi» franco-español para establecer las relaciones comerciales sobre una base justa de reciprocidad.

Para conocimiento de la opinión española debe saberse que la Comisión interministerial francesa de la viticultura acaba de aprobar la aplicación del «bloqueo» a los vinos españoles. Es decir que de toda partida que se envíe a Francia quedará bloqueada un 10 por 100 sin poder salir al mercado hasta el mes de mayo, perjudicando a los exportadores españoles con los gastos correspondientes de desduanamiento, mercancía detenida y no cobrada y el riesgo de estropearse y perderlo.

Ante este ataque a nuestra economía, que significa un nuevo desdén para la dignidad nacional, la Asociación reclama del país la ayuda moral frente a los productos franceses y del Gobierno la energía que requieren la defensa de los intereses nacionales y el patriotismo.

También se pronunciaron las numerosas representaciones asistentes a dicho acto contra las guías de circulación del vino; que, por las trabas impuestas, restringirán el consumo en perjuicio de la producción y del comercio, ocasionando, además, un aumento de la burocracia inspectora cuyo sostenimiento correrá a cargo, como es lógico, de los viticultores.

## Concentración Republicano-Autónoma

Habiéndose convenido la reorganización de este organismo político en la reunión del día veinte de Diciembre celebrada en el local del Orfeón de Alicante, se pone en conocimiento de todos los republicanos desprovistos de jefaturas, y de cuantos simpatizan con la trayectoria política iniciada por el austero y símbolo del republicanismo Doctor Rico, que las adhesiones con sus detalladas filia-ciones debidamente firmadas se admiten en los siguientes domicilios:

Bernardino Gomis Iborra, Avenida de Novelda 50 (Angeles); Isidro Bellido, Torrijos 11; Pablo Andarías García, Navas 58, 1.º; Manuel Mora Valero, Doctor Pascual Pérez 5; Ecequiel Climent Miller, Altamira 13; Pascual Ors Pérez, Altamira 4, 1.º; Kiosco de periódicos de José Lledó, Plaza de la Constitución; Rafael Campos García, Toledo 13, bajo; Cayetano Borrás Samper, Villavieja 47; Juan Mayor Soriano, Sevilla 101, bajo; José Rodrigo Blasco, Valencia 68; Jaime Cortés, Calderón de la Barca 15, 2.º; Pedro Irlas Blanes, Campos Vasallo 54; Rafael Fenollar Lauri, Maestro Marqués 56; Celestino Ronda Buigues y Miguel Cardona Castelló, Pegaso 23 (La Florida).

La Comisión Organizadora

## AL PUEBLO DE ALICANTE

Un grupo de mujeres, republicanas de izquierdas, nos impusimos la obligación de recabar fondos para llevar consuelo moral y material en estas fiestas de Navidad al hogar de los necesitados, y habiendo cumplido la misión que nos impusimos, rendimos cuentas de nuestra labor al pueblo y a autoridades, que de una manera tan generosa y altruista han respondido con su óbolo para que nuestro ideal fuese una realidad.

No duden, los que a tan gran obra han contribuido, que los que recibieren el bien guardarán en sus corazones un recuerdo de gratitud y desde el fondo de sus almas pedirán al Eterno les colme de dichas y felicidades, a ellos y sus familiares.

Queda un remanente de pesetas 392,25 producto de los donativos enviados en los días 24, 25 y 26, que como comprenderán por haber llegado tarde nos fué imposible aumentar el número de raciones que tanta falta hacía y que tantas necesidades se hubiesen podido remediar.

Este grupo de mujeres, deseando continuar para que el próximo año sea más fructífera su labor se constituyen en una sociedad que llevará por título «Socorro de la República» con la misión de seguir recabando fondos para las navidades del año próximo, por lo que pedimos la colaboración y ayuda de pueblo y autoridades para llevar a efecto tan benéfico fin.

Han sido socorridas 850 familias necesitadas en la siguiente forma:

425 raciones cocido, un kilo de pan, ropa, castañas, pastas y galletas.  
 33 con pan, morcilla y ropa.

42 en metálico.  
 350 en ropa.  
 El reparto se efectuó el día 24, en los Círculos republicanos a presencia de los señores alcaldes de barrio.

### Gastos

Transportes materiales, 50 pesetas.  
 Papel, sobres y repartidor cartas, 30.  
 Castañas, 60. 20 kilos morcillas a 2 pesetas el kilo, 40. 458 kilos de pan a 0'60, 274'80. 107 kilos de carne a 2'90, 310'30. 10 kilos de tocino a 2'50, 25. 428 papelotes de azafrán a tres céntimos cada uno, 12'35. 107 kilos de garbanzos a 1'20, 128'40. 107 kilos de arroz a 0'55, 58'85. 15 kilos de bolsas de papel para las raciones, 12. 5 kilos longaniza Riojana, a 5'50, 27. Tejidos y piezas de punto inglés, 500. Repartido en metálico para enfermos, 55. Total pesetas 1.584'20.

Ingresos 1.976'45.  
 Gastos 1.584'20.  
 Diferencia 392'25.  
 Cantidad que obra en nuestro poder para el año próximo.

Damos nuestra sincera gracias a todos cuantos han respondido a nuestro llamamiento y que con su óbolo han contribuido a que se realizara el fin que nos propusimos.

Ante la imposibilidad de contestar a todas las cartas recibidas alentándonos en la obra emprendida, rogamos a los referidos señores se den por contestados y vean en estas líneas nuestro sincero agradecimiento por sus elogios.

La Comisión, Adelfa Blasco, Isabel Vicedo, Teresa Rubio y Margarita Toledo.

Alicante 26 de diciembre 1931.

## Vida teatral

### Estreno de «La niña de la Mancha»

Ernesto Rosillo, el afortunado compositor alicantino, ha escrito otra de sus alegres y pegadizas partituras. Especializado ya en la música fácil e intrascendente de la revista no le resulta tarea ardua la de hilvanar esos compases frívolos y tan semejantes que se dan en todas las producciones del género. Y acaso se advierte en él el «cachet» de músico inspirado e inteligente que podría aspirar a más altas empresas.

Casi todos los números de «La niña de la Mancha» merecieron el honor de la repetición; y todos ellos fueron calurosamente aplaudidos. Destacó el de «La reina Zulú».

Los autores del libro, Campúa y Vela, han salido del paso sin grandes apuros. Una trama vodevilesca, recurriendo al manido tema del nuevo rico, y múltiples ocasiones para dar lugar a las expansiones musicales y coreográficas. He ahí toda su labor.

Rosillo que dirigía la orquesta fué objeto por parte del público de múltiples ovaciones y muestras de afecto.

En la interpretación destacaron Calvo, Marco, Elena Salvador, Carmen de Granada y Rosaleda.—S.

## Para la fiesta de aviación

Esta tarde giraron una visita de inspección al campo de aviación, el alcalde accidental de nuestra ciudad, don Nicolás Lloret Puerto, y el ingeniero jefe del Puerto, don Luis Sánchez Guerra, con objeto de realizar unas reformas en dicho campo, para que esté en condiciones de recibir a las varias escuadrillas de aviones que nos tienen que visitar con motivo de las próximas fiestas invernales.

Los señores Lloret y Sánchez Guerra, marcharon encantados de las favorables condiciones que reúne el campo de aviación del Alted, como también, de las acordes atenciones que para ellos tuvieron los aviadores y personal de la mencionada compañía francesa.

## Contra el Tratado de Versalles

Hamburgo (Radio).—Ayer por la tarde fueron arrojados desde un avión numerosos folletos de propaganda contra el Tratado de Versalles.

El autor de este acto, que es un ex-oficial de Marina, fué detenido al saltar a tierra.

## MUY IMPORTANTE

Salinas e hijos, excortadores de la casa Ruiz Hermanos, ofrecen al público en general, su nuevo establecimiento de sastrería para señoras y caballeros establecidos en la Avenida de Méndez Núñez, 15-Primero

### Victoria Hotel

Alicante  
 Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

### Pleitos y causas

## Por la Audiencia

### Señalamientos para hoy

Causa procedente del Juzgado del Norte, por estafa, contra María Teresa Sempere.  
 Fiscal, señor Garrido.  
 Letrado, señor Pérez Mirete.  
 Incidente de apelación contra auto de procesamiento del Juzgado del Norte, en sumario por estafa.  
 Letrado recurrente, señor Blasco.  
 Fiscal, señor Garrido.

### La huelga de Almería

Almería (Tel.).— Los elementos de la C. N. T. celebraron una Asamblea en el cine Imperio.  
 Se pronunciaron discursos violentos.  
 Se acordó declarar la huelga general revolucionaria desde hoy.  
 Se da como pretexto la solidaridad con los compañeros tabajeros.  
 El gobernador declaró la huelga ilegal.  
 Fueron detenidos los oradores.  
 Se espera la llegada de una sección de guardias de asalto procedentes de Madrid.

Cordero, el as de los enchufistas socialistas, en sus correrías por esta provincia llegó el domingo a Sax. Y se «llevó lo suyo».

Casi ocasiona un motín la presencia de ese «romántico» obrero tentacular e insaciable en la hora del «chupen» que es la misma hora en que se debaten famélicos miles de trabajadores que no tienen ocupación.

## GENTE CONOCIDA

### NECROLOGIA

En Madrid donde fué a reponer su quebrantada salud, ha fallecido nuestro buen amigo el conocido y honrado industrial de esta plaza don Francisco Cerdá.

Unimos nuestro sincero pésame a los muchos que está recibiendo su distinguida familia, especialmente su hijo don Francisco querido amigo nuestro.

### CENA DE LAS UVAS

El Hotel Samper, iniciador de esta fiesta, recuerda a los concurrentes de años anteriores, que tienen sus mesas reservadas hasta el 30 de los corrientes.

Continúan recibiendo numerosos objetos para la TOMBOLA-REGALO.

### Victoria Hotel

Alicante  
 Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

### Pleitos y causas

## Por la Audiencia

### Señalamientos para hoy

Causa procedente del Juzgado del Norte, por estafa, contra María Teresa Sempere.  
 Fiscal, señor Garrido.  
 Letrado, señor Pérez Mirete.  
 Incidente de apelación contra auto de procesamiento del Juzgado del Norte, en sumario por estafa.  
 Letrado recurrente, señor Blasco.  
 Fiscal, señor Garrido.

### La huelga de Almería

Almería (Tel.).— Los elementos de la C. N. T. celebraron una Asamblea en el cine Imperio.  
 Se pronunciaron discursos violentos.  
 Se acordó declarar la huelga general revolucionaria desde hoy.  
 Se da como pretexto la solidaridad con los compañeros tabajeros.  
 El gobernador declaró la huelga ilegal.  
 Fueron detenidos los oradores.  
 Se espera la llegada de una sección de guardias de asalto procedentes de Madrid.

«... Y don Alejandro Lerroux ¡no hablar! Radical de toda la vida, no va a ser ahora conservador; primero, porque no lo siente, y luego porque aunque lo quisiera, encontraría la plaza ocupada por don Melquíades Alvarez o por don Miguel Maura. Se equivocan los que sueñan con lo contrario. La esfinge ha sido mal interpretada, en su silencio heroico, por los que tienen particular interés en que rabie el perro. ¡No rabiará! Don Alejandro continuará siendo lo que fué toda su vida: radical por los cuatro costados. Sus discrepancias con otros radicales son más de forma que de fondo.

No es ningún secreto. Lo ha dicho muchas veces en público y en privado.

Cree que es necesario hacer más y hablar menos, porque cuando se habla más de lo debido se producen alarmas que llevan al fracaso la reforma. Y así vemos fracasada antes de nacer la reforma agraria, por lo mucho que se habló de ella «sin ton ni son». Se hablaba de esa reforma antes de estudiarla y se creó un ambiente refractario que la hace punto menos que imposible en la forma proyectada. Un gobierno radical prestidito por Lerroux la hubiera llevado a cabo con menos estruendo...»

(De «El Liberal» de Madrid).

## Compañía Telefónica Nacional de España

En la imposibilidad de remitir directamente a todos los accionistas la información solicitada por muchos de ellos, respecto a los beneficios que al Estado reporta la concesión legalmente otorgada a esta Compañía y también en lo que hace referencia a la explotación de las comunicaciones telegráficas por la Administración, se publica el siguiente

### CUADRO COMPARATIVO SOBRE EL RESULTADO ECONOMICO QUE PARA EL ESTADO REPRESENTAN LOS SERVICIOS TELEGRAFICOS Y TELEFONICOS

| SERVICIO TELEGRAFICO |                             |                               | PAGOS REALIZADOS A LA HACIENDA POR LA COMPANIA TELEFONICA |                     |                              |
|----------------------|-----------------------------|-------------------------------|---|---------------------|------------------------------|
| Años                 | Conceptos                   | Importes Plus. Pérdidas Plus. | Años  | Conceptos           | Importes Plus. Totales Plus. |
| 1921                 | Recaudación                 | 20.020.070                    | 1924  | Canon               | 372.600                      |
|                      | Gastos                      | 44.056.420                    |   | Ultimo Utilidades   | 109.060                      |
|                      | Déficit                     | 24.036.350                    |   | cuatre. Timbre      | 721.666 1.203.326            |
| 1922                 | Recaudación                 | 25.601.296                    | 1925  | Canon               | 3.505.298                    |
|                      | Gastos                      | 48.067.316                    |   | Utilidades          | 904.877                      |
|                      | Déficit                     | 22.466.020                    |   | Timbre              | 924.444 5.334.619            |
| 1923                 | Recaudación                 | 25.127.557                    | 1926  | Canon               | 2.389.169                    |
|                      | Gastos                      | 48.833.512                    |   | Utilidades          | 1.316.314                    |
|                      | Déficit                     | 23.705.955                    |   | Timbre              | 1.613.078 5.318.561          |
| 1924                 | Recaudación                 | 24.309.547                    | 1927  | Canon               | 2.386.108                    |
|                      | Gastos                      | 48.132.328                    |   | Utilidades          | 2.149.678                    |
|                      | Déficit                     | 23.822.781                    |   | Timbre              | 2.281.825 6.817.611          |
| 1925                 | Recaudación                 | 19.507.087                    | 1928  | Canon               | 2.425.963                    |
|                      | Gastos                      | 44.493.224                    |   | Utilidades          | 2.903.051                    |
|                      | Déficit                     | 24.986.137                    |   | Timbre              | 1.941.575 7.270.589          |
| 1926                 | Recaudación                 | 20.065.775                    | 1929  | Canon               | 2.736.488                    |
|                      | Gastos                      | 47.920.894                    |   | Utilidades          | 3.272.232                    |
|                      | Déficit                     | 27.855.119                    |   | Timbre              | 4.460.823 10.469.543         |
| 1927                 | Recaudación                 | 19.673.699                    | 1930  | Canon               | 3.429.763                    |
|                      | Gastos                      | 43.722.833                    |   | Utilidades          | 4.080.600                    |
|                      | Déficit                     | 24.049.134                    |   | Timbre              | 3.819.342 11.329.795         |
| 1928                 | Recaudación                 | 18.144.830                    | 1927  | Valoración del ser- |                              |
|                      | Gastos                      | 45.914.780                    |   | a vicio oficial de  |                              |
|                      | Déficit                     | 27.769.950                    |   | 1930 franquicia     | 1.824.586                    |
| 1929                 | Recaudación                 | 18.124.824                    | 1924  | Por adquisición de  |                              |
|                      | Gastos                      | 44.286.929                    |   | y redes, propiedad  |                              |
|                      | Déficit                     | 26.162.105                    | 1926  | del Estado          | 17.565.762                   |
| 1930                 | Recaudación                 | 18.354.951                    |   |                     |                              |
|                      | Gastos                      | 42.409.411                    |   |                     |                              |
|                      | Déficit                     | 24.054.460                    |   |                     |                              |
|                      | Déficit total en diez años. | 248.908.011                   |   |                     |                              |

Bajo el concepto de «Recaudación», por servicios telegráficos, se incluye la que el Estado ha percibido por servicios radiotelegráficos y telefónicos y enajenación de material inútil, pero no se comprende el canon satisfecho por la Compañía Telefónica. Los gastos se refieren exclusivamente a personal, material y servicios de carácter eventual, no incluyen, por tanto, depreciación ni intereses por retribución de capitales.

### Datos sobre el desarrollo de ambos servicios

|  | Año 1925 | Año 1926 | Año 1927 | Año 1928 | Año 1929 | Año 1930  |
|--|----------|----------|----------|----------|----------|-----------|
| Número de estaciones telegráficas del Estado | 1.432    | 1.395    | 1.392    | 1.401    | 1.405    | sin datos |
| Número de Centros telefónicos de la Compañía | 1.135    | 1.397    | 1.737    | 2.051    | 2.280    | 2.560     |

Todos los Centros telefónicos prestan servicio permanente para los abonados.

### Miguel Salvetti Pardo

MÉDICO

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones, ex-alumno del hospital Provincial de Madrid y del hospital Militar de Madrid-Carabanchel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

ABADIA, 7 ELCHE

# Buscando solución al de la sequía

En Novelda

El domingo en el expreso llegaron a Alicante don Fernando Allaya, inspirador y propulsor del «Sindicato Pro-beneficio agrícola» de Alicante, y el ingeniero don Ubaldo de Azpiazu, diputado a Cortes radical al cual se ha encargado el estudio de traida de aguas para utilizarla en riegos por los socios de este Sindicato.

Los esperaban el presidente y varios socios y directivos del mismo, trasladándose todos para San Vicente, donde a las once de la mañana estaba convocado el pueblo para una reunión en la que había de explicarse el resultado de los estudios y trabajos hechos para conseguir el agua que los campos de Alicante precisan.

Eu San Vicente

El acto se celebró en el teatro de la localidad, totalmente lleno de agricultores y obreros del campo, presidiéndolo la junta directiva local del Sindicato, con asistencia de la que dirige la Federación General de dichos sindicatos.

Hizo la presentación del señor Azpiazu el presidente de la Federación, señor Richart, hablando a continuación el señor Baus, secretario, que dió cuenta de las cartas que había escrito a los ministros de Agricultura y Obras Públicas y de las alentadoras contestaciones recibidas, invitando a todos a inscribirse en el Sindicato, para que éste alargue y cuente con todos los intereses agrícolas de la provincia. Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

A continuación el señor Azpiazu explicó los trabajos hechos, dando toda clase de detalles técnicos y económicos del modo en que a su juicio debe resolverse el problema de los riegos en la parte de la provincia que carece de ellos, y haciendo saber que su opinión es que mancomunando el esfuerzo de todos los labradores interesados en este asunto, se podrá traer agua suficiente, de las cuencas del Guadiana y el Júcar, en condiciones económicas que permitan a los agricultores asociados, tener garantía de que sus tierras no quedarán esquiladas por la sequía.

Las manifestaciones del ilustre ingeniero, fueron recibidas con verdadero entusiasmo, y aplaudidas calorosamente por el numeroso público que acompañó a los oradores a los autos preparados a la salida del pueblo, para trasladarlos a Novelda.

A las dos de la tarde, se celebró en esa ciudad, un banquete de cien cubiertos, ofrecido por la Junta Sindical de Novelda a los expedicionarios, siendo preciso limitar el número de comensales, por la falta de capacidad del local y medios de servicio de la fonda, que hizo un esfuerzo y dió una comida magnífica, en la que reinó el mayor entusiasmo.

A las tres y media, se trasladaron los comensales al teatro María Guerrero, ya completamente lleno de público, que acudía convocado por el Sindicato, a escuchar las explicaciones de este y su ingeniero. Constituida la mesa, bajo la presidencia del que lo es del Sindicato local, concedió la palabra al señor Richart que explicó el objeto de la reunión, hablando a continuación el representante del Sindicato de Monóvil don Paulino Pérez, para saludar a la concurrencia, contestándole elocuentemente el señor Baus, de Novelda.

A continuación el ingeniero señor Azpiazu hizo un largo discurso, que comenzó por una disertación de lo que debe ser la política española en estos momentos difíciles, en los que es preciso aunar todos los esfuerzos y energías, para hacer una fuerte economía republicana nacional que haga renacer la confianza del capital en los destinos de España, que solo necesita dar prueba de que supo conquistar su libertad y derecho a gobernarse a sí misma democráticamente, sabe usar con plena capacidad de este derecho.

Se ocupa después del problema objeto de la reunión estudiando todas sus posibles soluciones y llegando por exclusión, a la que cree más fácil, que es la de traer de las cuencas del Guadiana y el Júcar, las aguas invernales sobrantes, almacenándolas convenientemente, lo cual permitirá distribuir como mínimo, cien millones de metros cúbicos por año a precio corriente que hoy pagan los agricultores que pueden regar, cantidad de agua que permitirá extender este beneficio a todos los socios que hoy no disfrutan este beneficio.

Explicó cómo puede obtenerse y amortizarse el capital necesario para la ejecución de las importantes obras que abarcará el proyecto que ha de redactarse y terminó con unos elocuentes párrafos excitando a todos

a unirse para el fin común y perseverar en él con decidida voluntad, para lograrlo, siendo evacionado por el público en varios parajes del discurso y al final de tan brillante disertación.

Hizo elocuentemente resumen del acto el abogado señor Solano Gómez ensalzando los propósitos del Sindicato y las soluciones presentadas por el ingeniero señor Azpiazu, haciendo un caluroso y justo elogio de don Fernando Allaya que con tan gran altruismo y energía viene consagrando sus desvelos a propugnar los beneficios fines del Sindicato y animar a los dirigentes del mismo en su organización, siendo muy aplaudidas por el público estas manifestaciones, con las que terminó el acto, dándose vivas a España, a la República, a Alicante y al Sindicato, y aplaudiendo a los que formaban la mesa, entre los que estaban el sabio profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos señor Gómez Navarro, el ingeniero de caminos señor Navarro, el señor Murtula, uno de los más entusiastas animadores del Sindicato y otras personalidades de Novelda, además de los expedicionarios, que fueron acompañados por numeroso público hasta los autos en que regresaron, ya entrada la noche, a Alicante.



# Gacetillas

Nueva Junta

La nueva Junta directiva del Centro Republicano Autónomo de San Vicente, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Vicente García Pérez, vicepresidente, don Joaquín Asensi García.

Secretario, don Vicente Cremades Blanquer, vicesecretario, don Manuel Asensi.

Tesorero, don Ramón Pastor. Vocales, don Manuel Beviá don José Beviá y don José Carbonell.

Llegada de viajeros

Han llegado a Victoria Hotel los viajeros siguientes:

Don Francisco Traver Tomás, viajante, de Castellón de la Plana; don José Aymami Valor, comercio, de Denia; don Ismael Serneguel Gallego, comercio, de Alcoy; don Francisco Ribes Monistrol, comerciante, de Barcelona; don Carlos Cores Farach, estudiante, de Baños de Busot; don Alejandro Conde Moreno, comerciante, de Madrid; don Marcos Casablancas Rocabert, comerciante, de Elche; don Pedro Torres Salas, delineante, de Valencia; don Ramón Muley Pérez médico, de Valencia; don José Armiana Puigerver, empleado, de Denia; don Zacarías Martín Gil, ingeniero, de Ibiza; don Francisco Carsi Zacarés, abogado, de Madrid; don Ubaldo de Azpiazu Arbazu, ingeniero, de Madrid; don Juan Sánchez Rivera, abogado, de Madrid; don Joaquín Vargas Sánchez, médico, de Murcia.

Orfeón Alicante

Mañana 30, celebrará la entidad artística Orfeón Alicante, a las diez en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, junta general ordinaria, de acuerdo con su reglamento, en la que se elegirán los cargos de la directiva que, reglamentariamente, cesan.

Dada la importancia de la sesión, se ruega la puntual asistencia a todos los asociados.—El Secretario, RAFAEL FERRANDEZ NAVARRO.

Farmacias de turno

La de don Rafael Planelles, plaza de la Fábrica; la de don J. A. Bonmati, calle de Segarra y la de la doctora Pascual y Devesa, plaza del 14 de abril.

Espectáculos para hoy

PRINCIPAL.—Tarde y noche «La niña de la Mancha».

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis. «Arturo».

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesión desde las seis de la tarde. «El espectro verde».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudas desde las seis. «La sacerdotisa de Tanit».

REPRESENTANTE apto, se desea para la venta de vermouth y vinos generosos en barriles.

Dirigirse a SAGARRA Y MARTI en portadores de Vinos. Apartado 13 REUS.

SOMBREROS para señoras y niños se confección y se exhiben modelos en Quintana 70.

CEDO habitación, luz y agua, a matrimonio sin hijos menores, con buenos informes, que entienda algo de hortelano. Razón: Monteros Ríos 71 Chalet Carolinas, de 1 y media a 2 media.

JOVENES DE AMBOS SEXOS se desean para desarrollar actividad pública local. Dirigirse a San Nicolás, 1-2º, de 5 a 6 en pléndida comisión.

## Hacen falta dos agentes

activos y de buena moralidad, para hacer SOCIOS en el IGUALATORIO MEDICÓ FARMACEUTICO.

LA ALIANZA ESPAÑOLA

Los cuales serán bien remunerados si reúnen las debidas condiciones.

Ofertas de 9 a 10 mañana y de 3 a 4 tarde; en las oficinas de esta Empresa; Calle Pintor Sorolla, número 5. Entresuelo.

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

Correligionario: Hospedarse en MADRID en el **HOTEL SEVILLA** (ANTES PRINCIPE) TODO CONFORT.—Excelente comida PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS Calle del Principe, 7, esquina a P. de Canalejas

**MUÑECAS** JUGUETES FINOS en La Ciudad de Roma Altamira, 11 Alicante

**CERVEZA MAHOU** VINOS Y COGNAC **González Byaso** Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR JEREZ DE LA FRONTERA «Tío Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros Depósito y agente provincial en Alicante **ASIN - Isabel II 10**

¡SEÑORAI! DESEA VD. Una buena ondulación «MARCEL»? Un buen tinte de pelo, sin exponerse a fracasos? acuda al SALON FEMINA CASTAÑOS, 18, PRAL. que, para mejor atender a su distinguida clientela, dispone de un apto dependiente, especializado, procedente de los mejores Salones, de Madrid y Barcelona Las consultas sobre el tinte que conviene y se adapta a su clase de pelo, serán completamente gratuitas

**RIÑÓN VEJIGA PIELITIS** Vuestra medicina natural, porque cura y no estropea el estómago **Agua de Corconte** Una botella diaria durante 15 días, en ayunas y a media tarde. Caja de 25 botellas, 32 ptas.; de 50 id., 55 ptas. Folletos y pedidos Administración Corconte Muelle 36 Santander

0'35 cts. 7afeitados 0'05 cts. Esta División da el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar «TOLEDO» cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados como mínimo; por consecuencia, con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado. Esto demuestra que las **HOJAS DE AFEITAR «TOLEDO»** DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO SON LAS MÁS ECONÓMICAS DEL MERCADO. PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

**DROGUERIA** al por mayor y menor Hija de Remigio Romero Altamira, 5 ALICANTE

# RHUM NEGRITA

BARDINET

## RIASE DE LOS RESFRIADOS

Al presentarse el primer síntoma tome el primer punch de leche caliente con Rhum Negrita. Tome un segundo punch, pero no será porque hay un segundo síntoma



### Alicantinismo

#### L'Amore dei tre Ré

En verdad os digo que el temporal, la ola de frío que se ha colado como de matute en la Península, nos ha puesto en ridículo a los alicantinos, porque hay que ver, compañeros, hay que ver los días que hemos padecido. Porque cualquiera nos convenca de que fuera de aquí se ha helado hasta la respiración de los españoles...

—¡Vosotros no sabéis lo que es frío! —nos decía Mardones la otra tarde, en su confortable vivienda de la Explanada...

Claro es, el hombre vive rodeado de radiadores casi al rojo... con muelles alfombras, magníficamente orientada su habitación...

—¡Ay que gracia! ¡En mi casa quisiera yo verte! ¡Allí se congelan las palabras!

—¡Mira el termómetro! —dice— Diez grados a la intemperie. ¿Pueden decir lo mismo en el resto de España? ¿Os quejáis de vicio!

Nada, que para el gran artista vivimos en el mejor de los mundos. Decididamente, «Alicante Atracción» tendrá que considerarle como el más fervoroso propagandista de nuestro clima.

Yo, claro es, allá en mi fuero interno se me hacía la boca agua a pesar de la que ha caído estos días, oyéndole...

Hace cerca de dos meses que el cantante llegó al terreno y hay que verle. Dice que su dolencia continúa atormentándole... Que sus nervios siguen desatados... Que si el estómago, que si la molestia persiste... Pero no le creas. De cuando llegó, ahora, es otro don Pepe.

—¡Si le hubieseis oído la otra tarde!... ¿Pero este hombre dice que está enfermo? ¿Que te crees tu eso!

Uno de sus visitantes hojeaba una de las partituras que el cantante tiene para el estudio sobre el piano.

—L'Amore dei tre Ré—dice—. Esta ópera es de un compatriota mío. ¿La ha cantado usted?

Mardones sin responderle se sienta ante el instrumento y comienza a cantar...

Nosotros, emudecidos nos arrellanamos inconscientes en los muelles butacones. Mardones sigue cantando y sigue asombrándonos. ¿Pero un hombre enfermo puede cantar así?...

### ¡¡Hombres!!

Reposición vital, debilidad sexual, agotamiento, incapacidad.—Los casos graves vencidos.—MONO-XUAL última palabra de la ciencia.—Pago después del resultado.—Apartado 686.—MADRID.

### ¡¡ATENCIÓN!!

#### GRAN CENA DE LAS UVAS

— EN EL —

#### HOTEL PALACE

Saculenta cena codimentada por el reputado jefe Llavería :: Rifa con grandes sorpresas :: Objetos varios de cotillón :: Gran orquesta Artijos :: Salones artísticamente adornados ::

### ¡¡ALEGRIA... MUCHA ALEGRIA!!

Precio del cubierto: 15 pesetas :: Se ruega a nuestra distinguida clientela reserven mesa cuanto antes :: :: ::

El príncipe ciego, inexorablemente, se convierte en el vengador de su hijo. Ella, la esposa, le es traidora. Ama a otro. El padre en un arrebato de locura, la ahoga entre sus manos... ¡El artista nos hizo sentir el escalofrío de la tragedia!... ¡Ave, Mardones!

CLAUDIO BELTRAN

# Herniados Quebrados

**Ahora que podéis debéis curaros:** El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenéis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el jueves próximo día 31 del corriente de 9 a 1 y de 2 a 4 solamente. NOTAS: En Valencia el día 29 en el Hotel Avenida, (plaza Emilio Castelar, 22). En Alcira el día 30 en el Hotel Colón. En Murcia el día 1.º de enero en el Hotel Amat.—ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION; 13, «CASA TORRENT».

**CENTRAL CINEMA**

HOY

**El espectro verde**

CINE SONORO

De seis en adelante

**IDEAL CINEMA**

HOY

**ARTURO**

CINE SONORO

De seis en adelante

### DE ELDA

#### Para «Horizonte» órgano de los jahalies eldenses

Aquellos que atacan sin motivo justificado son unos malhechores; pero aquellos que no se defienden cuando se les ataca son unos cobardes. Y al contestar al artículo de fondo del semanario «Horizonte» del 19 corriente es para que no se nos califique a los lerrouxistas de tales.

Sabido es por todos los que hemos presenciado las sesiones del Ayuntamiento, que a raíz de la dimisión del que fue alcalde don Emérito Maestre las minorías socialista y radical socialista se unieron en un pacto inmorale para designar nuevo alcalde. Los lerrouxistas a quienes siempre ha guiado la buena fe y ante las maniobras antidemocráticas de las dos citadas minorías y no queriendo atraer sobre ella responsabilidades presentó la dimisión de todos los cargos que tenía, sin ser esto obstáculo para colaborar en nuestro Ayuntamiento y prestar todo el apoyo que fuese necesario (por eso al ver la actitud de don Alejandro Lerroux ante el actual Gobierno no puede menos que admirarla, pues me recordaba la que aceptaron los radicales lerrouxistas en Elda).

Como lobos hambrientos acapararon todos los cargos los socialistas y radicales socialistas. Ya tenían repartido el botín y comienza su actuación

la cual no pudo ser más desastrosa para nuestro pueblo, pues aparte de no hacer nada absolutamente que le beneficiara, si fueron muchos los conflictos que crearon.

Esta vergonzosa actuación por parte de socialistas y radicales socialistas que no se entendían, dió motivo para que se tirasen los trastos a la cabeza y después de increparse duramente en una de las sesiones los socialistas presentan su dimisión, rompiéndose con ello el pacto inmorale que estaban unidos.

Los radicales socialistas viéndose desamparados presentan también su dimisión y piden clemencia a los lerrouxistas para que se hagan cargo de nuestro Municipio alegando que siempre tuvieron la mayoría, pero estos les ruegan que sigan en sus puestos que ellos les apoyarían a lo cual los radicales socialistas insisten en dimitir. Los radicales lerrouxistas para quienes antes que su amor propio están los intereses del pueblo, optan por fin en hacerse cargo del Ayuntamiento y faltándoles un puesto que cubrir lo designan al concejal reformista don Luis Requena, persona honrada bajo todos conceptos y como el mismo «Horizonte» afirma.

Los hidrófobos de «Horizonte» que no muerden porque no se les deja, y ciegos por el odio, insultan injustificadamente a los concejales lerrouxistas por la designación del cargo a don Luis Requena, cargo para el que no se podía designar a ningún republicano ya que los únicos que existen aparte de los radicales son los radicales socialistas y éstos presentaron su dimisión irrevocable. Dice este rabioso orgullo que los lerrouxistas han puesto en ridículo a miles de ciudadanos que votaron las candidaturas republicanas y a los ciudadanos que votaron las candidaturas de los jahalies radicales socialistas llamamos nosotros la atención, para si llega el caso de volver a votar y no se ha de hacer esperar mucho, al votar recuerden la actuación de éstos en nuestra Alcaldía y las artimañas de que se valieron uniéndose a los socialistas.

Dice también «Horizonte» que los radicales socialistas viéndose faltos de apoyo se vieron en la necesidad de declinar sus poderes y se puso a la disposición del grupo lerrouxista, que es el más numeroso. Esto lo desmienta rotundamente, ya que nunca le ha faltado el apoyo de los lerrouxistas y si de los socialistas les ha faltado ha sido, por que más cueros que ellos y viendo la actuación tan desastrosa que llevaban, quisieron retirarse a tiempo.

«Horizonte» no ha querido confesar la verdad de lo ocurrido y lo voy a hacer en estas líneas. Los radicales

### Vendo chalet

cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvia.—Razón: señor Viñes, en la redacción de este periódico.

Esteras, Alfombras, Persianas, Toldos Linoleum

### Antonio Aznar

Virgen de Belén, 5  
ALICANTE

Su Buena Estrella

NORA RADIO

DISTRIBUIDOR

JAIME SCHWAB

MADRID LOS MADRIZOS, 20 BARCELONA CORTES 436

socialistas al romperse el pacto inmorale que tenían con los socialistas y viéndose desamparados e incapaces de representar al pueblo, y quedándose en minoría en nuestro Ayuntamiento antes que los echaramos se fueron. Actitud digna de elogio para mi.

LAVI

Grandes fiestas de aviación :: Magníficas corridas de toros :: Cabalgatas :: Fiesta de la Danza Alicantina :: Fiestas deportivas ::

**FIESTAS INVERNALES**

ALICANTE

Enero 1932

Festivales marítimos :: Música :: Cohetes :: Fuegos de artificio :: Precios reducidos para viajes en tren, vapor y aeroplanos ::

S. E. el señor Presidente de la República ha ofrecido visitar Alicante en dichos días

## Clarion Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98%, casi la realidad, ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 5 lámparas (pentodo y multi-mu) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.

De venta en la agencia oficial:

CASA AVELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1

### Radio-Cine Sonoro Radiotónógrafos

Aparatos para el cambio automático de discos altavoces y amplificadores para cafés.

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

## Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

## Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA

BAILÉN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

## Capeltint

el verdugo de las canas

# Cemento Asland

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

AGUSTIN MORA. - - FERRETERIA

ALICANTE

La de mayor duración

La mejor

VENUS  
Marca registrada  
Calidad superior

PATRIA  
Marca registrada  
Calidad EXTRA

LA REGIONAL  
FABRICACION ESPAÑOLA REGISTRADA

La más suave

**LA INDUSTRIA NACIONAL**  
COMPRANDO ESTAS HOJAS

De venta en todos los establecimientos

PRECIOS
Un mes, 2'25
Fuera: Trimestre, 8'00
Extranjero: Semestre, 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 29 de diciembre de 1931

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

El Consejo de ministros de hoy

Se aprueba una extensa combinación de gobernadores... Nueva organización en la Comisaría de Marruecos

Madrid (Tel.)—A las once y cuarto de esta mañana se reunieron los ministros en la Presidencia al objeto de celebrar el anunciado Consejo. El señor Albornoz dijo al entrar que llevaba algunas cosas incluso el Decreto de Alquileres. El señor Domingo llevaba un proyecto sobre agregados comerciales en el Extranjero. El ministro de la Gobernación señor Casares se limitó a anunciar que a la salida facilitaría la lista de combinación de gobernadores. El señor Prieto llevaba una abultada cartera pero dijo a preguntas de los periodistas que eran recortes de periódicos. Nada añadió a las declaraciones de anoche el Presidente del Consejo que no hizo manifestación alguna. Comenzado el Consejo llegó a la Presidencia el señor Galarza, que dijo llevaba datos para el Presupuesto de Comunicaciones.

A la salida

Al salir del Consejo el señor Zulueta manifestó que iba a una comida que se daba en la Embajada de Francia. El ministro de Justicia salía a las doce y cuarto y confirmó que mañana marchará a Orihuela, diciendo que no habrá nuevo Consejo de ministros hasta el martes. Añadió que tiene en estudio el proyecto sobre reorganización de los Juzgados de Instrucción, varios de los cuales serán suprimidos, pero no los que había en el anterior proyecto, por lo que debe desaparecer la inquietud que ello había producido en algunas provincias. El presidente del Consejo confirmó que se propone marchar esta noche al campo pero no tiene designado todavía el punto a que se dirigirá. Lo más importante del Consejo fue el Decreto de alquileres y la combinación de gobernadores. No se habló de altos cargos. El señor Domingo dijo que no se había tratado para nada de la provisión del Gobierno Civil de Barcelona, ni siquiera de la crisis producida en la Generalidad de Cataluña.

La nota oficiosa

La nota oficiosa dice lo siguiente: «Presidencia.—Organización de la Comisaría de España en Marruecos. Guerra.—Dictando normas para la

cria y conservación de palomas mensajeras. Concediendo cruces del Mérito Militar al personal de la Embajada de Bolivia. Nombrando a don Ramón Rey para el mando del grupo de defensa contra aeronaves número 2. Expedientes de ministro de electricidad para el hospital militar de Mahón. Expediente de contratación para el transporte de cañones a las bases navales. Agricultura.—Nombrando director de los servicios administrativos de la Dirección de Ganadería a don Baldomero Quintero. Admitiendo la dimisión al director general de Montes, Caza y Pesca don José María Jiménez y nombrando para sustituirle a don José Salmerón. «Lista de combinación de gobernadores civiles».

AVISO

Se vende o se traspasa en buenas condiciones el Bar Infierno, situado en San Pascual número 1. Informan en el mismo local todos los días de 12 a 4.

Los socialistas granadinos

Granada (Tel.)—El gobernador ha dispuesto que cese la comisión gestora del Ayuntamiento de Benamaurel, incorporándose el Municipio que había estado en suspenso. Esto contrario a los de la Casa del Pueblo, cuyos socios se dirigieron al Ayuntamiento con el propósito de asaltarlo. Lo evitó una pareja de la guardia civil. Resultó herido uno de los guardias y un paisano. La guardia civil no disparó sus fusiles porque la habían desarmado. Han sido detenidos los elementos que constituyen la junta directiva de la Casa del Pueblo, a excepción del presidente, que ha desaparecido del pueblo.

Sobre la quiebra de un Banco

Milán (Radio).—A consecuencia de la quiebra del Banco Di Milano, la Policía detuvo ayer a tres administradores de dicho establecimiento. El déficit se eleva a 40 millones de liras.

LA "GACETA"

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» de hoy publica entre otras disposiciones de menor interés las siguientes: Creando una Comisión con representantes de los ministerios presididos por el Subsecretario de la Presidencia para aplicar el Decreto sobre excedencias y jubilaciones de funcionarios. Suspendiendo para 1932 la oposición de ingreso a la Escuela Naval. Decreto dictando normas para los contratos de los fabricantes de tabacos de Canarias con la Compañía Arrendataria de Tabacos. Los pedidos se distribuirán proporcionalmente entre las islas y los sindicatos. Estos podrán vender directamente en la Península a comisión siempre que en los cigarrillos no baje el precio de una peseta y en los paquetes de cigarrillos de cincuenta céntimos.

E. BARRUECO

Profesor del Instituto Rubio, especialista en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Méndez Núñez, 36-1.º

Albornoz a Orihuela y Azaña no viene a Alicante

Madrid (Tel.)—Mañana marchará a Orihuela el ministro de Justicia señor Albornoz. En contra de lo que se ha dicho durante todo el día en Madrid, el presidente del Consejo que sale esta noche para el campo no se trasladará a la provincia de Alicante, como se había dicho y hasta ahora no se sabe cual es el punto que tiene elegido, aunque bien pudiera ser que deseara guardar el incógnito sobre su viaje y sea realmente Alicante la población elegida.

Resumen de la Prensa de Madrid de hoy

«Ahora» Madrid (Tel.)—El periódico «Ahora» insiste hoy para que las autoridades repriman con mano dura las manifestaciones de criminalidad que se advierten. «A B C» «A B C» trata del pleito de los ferroviarios y dice que no es probable que cesen en sus demandas pues los alentarán los mismos que hoy se niegan a aceptarlas.

La reorganización de la Comisaría de España en Marruecos

Madrid (Tel.)—El Decreto de reforma del régimen en el Protectorado de España en Marruecos dispone que la Comisaría será ejercida por un Residente General Alto Comisario en las condiciones marcadas por los tratados internacionales. Velará por el mantenimiento del orden. Habrá jefe superior de Fuerzas Militares. No se realizarán operaciones militares sin autorización del Alto Comisario. La Zona se dividirá en regiones civiles y militares y estas en sectores. No se considerarán fuerzas militares los «ascaris» que sirven en luteración. La Comisaría constará de una Secretaría general y delegaciones para los asuntos indígenas. La Administración de Justicia no constituirá organización afecta a la Comisaría.

LA SINNOMBRE

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4. Cabaret selecto.—Completamente reformado.—El local más suntuoso de Alicante.—25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25.—Formidables Orquestinas.—Gran suceso del The-Tango.

LA SINNOMBRE

Célebre-Pastoso-Supper.—En este salón encontrará siempre las mejores atracciones TARDE Y NOCHE.—No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret alicantino.—Reservado el derecho de admisión.

El conflicto chino-japonés

Shanghai (Radio).—Según noticias de fuente china se está librando un violento combate entre Yung Ken y Seu Pan Tze. Las tropas japonesas consiguen avanzar hacia Chin Cheu. Por otra parte los periódicos locales anuncian que los japoneses han tenido más de un centenar de muertos en un combate a lo largo de Pan Chau, lo que indica que éstos combaten contra las mejores tropas chinas. Londres (Radio).—Comunican de Pekín que informes de procedencia extranjera anuncian la llegada de importantes contingentes japoneses, integrados por dos batallones de infantería y varios destacamentos de artillería.

Se anuncia que la población de Tien Tsin, está muy alarmada por esta nueva llegada de tropas niponas. Tokio (Tel.)—La brigada mixta ha recibido orden de trasladarse desde Corea a Manchuria, para reforzar aquel ejército. Los primeros destacamentos salieron ayer por la mañana temprano. Mukden (Radio).—Un tren blindado con 200 soldados chinos, defendiendo la estación férrea de Tawa, en la línea de Pekín a Mukden. De otro lado, un tren blindado japonés está estacionado a cuatro millas al Sur de Tawa y además avanzan con dirección a dicha estación un destacamento de caballería japonesa, un automóvil blindado y un destacamento de infantería. Estas fuerzas salieron de Lien Chau Tai. Se desmiente que haya habido cien japoneses muertos en la región de Chin Cheu.

Dice Indalecio Prieto

En otro lugar hablamos del proyecto de traer aguas para riego de nuestros campos. A los actos de propaganda del domingo se invitó al ministro de Obras Públicas, que envió la siguiente carta: «Señor secretario general del Comité de Alicante del Sindicato Pro-Agricultura. Mi distinguido amigo y camarada: He leído con toda atención la carta fecha de ayer que he recibido con franque de urgencia. Ante todo les agradezco mucho las muestras de conformidad que dan a mis declaraciones en «El Sol». Me resulta absolutamente imposible concurrir al acto que tienen ustedes proyectado para mañana por la de. Esto no lo deben ustedes interpretar como desvío al proyecto que ustedes patrocinan y al que yo me adhiero con entusiasmo. Mi opinión, que es una ratificación de cuanto dije, es dar el máximo apoyo a esa clase de obras. En esto no tendrá limitación ni voluntad. La única será las disponibilidades presupuestarias que concienta a este Ministerio el de Hacienda. Suyo afmo. s. s., Indalecio Prieto».

La combinación de gobernadores civiles

Madrid (Tel.)—La nota facilitada por el ministro de la Gobernación a la salida del Consejo de esta mañana, sobre la combinación de gobernadores, dice lo siguiente: Admitiendo la dimisión a los gobernadores civiles de Alava, Cáceres, Granada, Guipúzcoa, Huelva, Huesca, Jaén, Murcia, Navarra, Palencia, Salamanca y Valencia. Nombrando gobernador de Alava a don José María Amilibia. De Cáceres, a don Antonio Jaray Masqueta. De Ciudad Real, a don José Echevarría Novoa. De Granada, a don Manuel Aguilar Rodríguez. De Guipúzcoa a don José María Varela Rendueles. De Huelva a don Francisco A. Rubio Calleja, actual de Valencia. De Huesca a don Manuel María González López. De Jaén a don Enrique Martín Villodre. De Murcia a don Armando Peñamaría Álvarez. De Navarra a don Manuel Andrés Casañ, actual de Segovia. De Palencia a don Roberto Blanco Torres. De Salamanca a don Mariano Joven, actual de Soria. De Segovia a don Carlos Jiménez. De Soria a don Francisco Puig Spert. De Valencia a don Luis D'Oporto Marchori, actual de Ciudad Real.

Maravillosas curaciones

La enfermedad del siglo - El artrismo, he ahí el enemigo - Caras afoadas Piernas carcomidas, Trastornos en la circulación - Varices - Flebitis Almorranas - Reumatismos - Gota - Dolores de Espalda - Arterio-esclerosis - Enfermedades de la mujer - Una obra formidable La rectificación vegetal de la sangre - Pruebas y siempre pruebas.

Todos y todas somos mas o menos artríticos, es decir que nuestra sangre es viciada frecuentemente por los residuos de una asimilación imperfecta. Nuestros antepasados conocían como nosotros las miserias artríticas, particularmente la gota y el reumatismo. Pero la agitación y la fatiga de la vida moderna han duplicado las ocasiones de hacerse artrítico para los que no lo son de herencia. Lo que caracteriza el artrismo es la multiplicidad de sus manifestaciones, en la siguiente lista que va a continuación, y aunque algo incompleta, encontrará Vd. varios de sus padecimientos habituales. Dolores en los musculos, jaquecas, dolores de cabeza, neuralgias diversas, particularmente ciática, y dolores intercostales, neurastenia, enfermedades de la piel, (acné, herpes, sarpullidos, eczemas, psoriasis, forúnculos, sicosis, prurigo, eritemas, barro, calvicie precoz, etc.) trastornos y lesiones del aparato circulatorio (palpitaciones cardiacas, varices, flebitis, almorranas, arterio-esclerosis) enfermedades renales, (cálculos, nefritis, albuminuria) y en la mujer malestares y dolores periódicos, dismenorrea, metritis, salpingitis, fibromas, etc., etc. Pero la variedad de síntomas no debe de

hacernos olvidar la unidad fundamental de la causa profunda de todos los accidentes artríticos que es ni mas ni menos una sangre viciada. Por eso es muy natural que el formidable método terapéutico conocido en los centros científicos con el nombre de "rectificación vegetal de la sangre" haya realizado curaciones verdaderamente extraordinarias aun en los casos mas opuestos aparentemente, pero en el origen de los cuales se encuentra siempre un estado de impureza de la sangre. El Depurativo Richelet es el mas poderoso y al propio tiempo el mas completo rectificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. En todas partes tiene siempre un éxito extraordinario, en pocos días cierra las úlceras mas antiguas, borra para siempre las enfermedades de la piel, detiene radicalmente las manifestaciones de la arterio-esclerosis y devuelve agilidad y flexibilidad a las piernas que antes fueron invalidas. Despues de esta clara exposición solo me queda presentarle a Vd. una serie de pruebas verdad tomadas entre los millares ya recibidas, de todas las partes del mundo. Una vez leídas sabrá Vd. como puede uno librarse de los peores padecimientos.

Reumático durante 8 años.

Habiendo tenido reumas y una clafica durante 8 años probé gran cantidad de medicinas y todo me fue inutil. Me decidí a probar su Depurativo Richelet y al segundo frasco tuve la suerte de encontrar mucho mas aliviado y podía ya dormir y descansar. Despues de una curación completa mis dolores ya no han aparecido y hoy día me encuentro con una salud perfecta. M. E. CAHUS, 8, rue Antoine-Bianc, Marseille (Francia).

Con gran satisfacción de los medicos.

Por espacio de 4 años sufrí muchísimo, probé todos los medicamentos que habia pero sin alivio entonces me decidí a tomar su Depurativo Richelet y al tercer frasco enlamente me curé por completo con gran satisfacción de los medicos que me cuidaban. No solamente esto sino que aumenté en peso 3 kilos y todos los dolores habituales en la mujer son ahora para mí completamente desconocidos. Mine RIZZI, r. de la Foce, Tours (Francia).

Artirica de herencia.

Siendo artirica de herencia tenía con frecuencia vertigos, dolores de cabeza, jaquecas, dolores de riñones, mal de ojo, etc., etc., que se acentuó despues de haber tenido un hijo. Esto me llevó a completar con varices y hinchazones en las piernas al menor cansancio. Hoy gracias a su Depurativo Richelet estoy perfectamente bien y mi curación es completa y definitiva. Mme A. CANNET, 46, rue Fondary, Paris (Fr.).

Tengo tambien de los consumidores de Repaña frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico, sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva. De venta en todas las farmacias y droguerías — Pida Vd. hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San-Sebastian.

He salvado mis piernas.

Sufrí afortunadamente desde hace mas de 3 años a causa de una mala circulación de la sangre que me dejó varices y úlceras profundas. Probé innumerables cantidad de medicinas y todo me fue inutil. Me decidí a probar su Depurativo Richelet y al segundo frasco me quedé libre de todos mis dolores. Hoy día me encuentro con una salud perfecta y tengo las piernas como a los 20 años. M. DACHOUR, 117, rue Nationale, Boulogne-Mer (Francia).

Mis piernas las tenía pesadas como el plomo.

Hacia mas de un año que tenía los miembros pesados como el plomo y padecía violentos dolores. Me encontraba en la imposibilidad de andar y de trabajar, no dormía me debilitaba de día en día. Despues de haber probado un sinnúmero de medicinas hice uso de su Depurativo Richelet y tengo la gran satisfacción de decir que un mes mas tarde estaba completamente curado pudiendo ocuparme de mis trabajos, etc., etc. M. E. BA, 4, Vier Bordes, par Argelles-Gazou (Fr.).

Hacia 3 años que estaba desesperada.

Con agradecimiento le participo mi curación. Hacia 3 años que padecía dolores de espalda y dolores de cabeza, después de haber probado cantidad de medicinas estaba ya desesperada. El mal empeoraba y entonces acudí a su Depurativo Richelet. En seguida noté gran bienestar y al poco tiempo todos mis dolores desaparecieron. Mme LE MOINE, Ploerdut (Morbihan) (Francia).

La guerra me había abastido de guerra mis piernas.

Fui a la guerra y volví con nuevas varices y una legia varices con flebitis, con eczema que me hacía sufrir horribilmente. Tres frascos de su Depurativo Richelet me bastaron para curarme para cerrar y cicatrizar mis llagas. Ya no tengo ni señales de mis llagas ni dolores, mi circulación se hace normalmente; duermo bien y puedo hacer cualquier trabajo por duro que sea. M. GOSSET, Boulevard, 4, Vigneux-Hocquet (Aisne) (Francia).

El Depurativo Richelet me ha salvado la vida.

Padecía del vientre y del estomago. El corron me hacía sufrir al menor esfuerzo, no podía dormir. Tenía una gran tensión arterial y mi estado era desesperado. Tuve la gran idea de tomar su Depurativo Richelet. ¡Que maravilla! Que recuperación! En días me sentí bastante mejor y volví a mi estado normal. Seré un gran propagandista de su gran remedio pues es Vd. quien me ha salvado la vida. Mme Gabrielle BERLEY, 44, boulevard des Temples, Paris (Francia).

Eczemas y comezones me han desaparecido.

Su tratamiento Depurativo Richelet es buenisimo. Hoy ya no tengo nada en las manos ni tampoco tengo comezones. Siguiendo el consejo de mi médico voy a continuar su tratamiento para mi curación completa. Mme ERASME CARDINEAU, 11, rue J.-J. Rousseau, Niort (D.-S.) (Francia).

Mujeres Y Hombres

Victimas De Almorranas, Fisuras, Eczemas, Flujos, Escorzo, Hemorragias Internas Y Demás Enfermedades Hemorroidales Del Recto Y Ano Y De La Piel

Curan De Verdad Radical, Rápidamente Con

Proktosol - Jeil

Fabricados Por «Chemische Fabrik Henry Corhs», Hannover. Ultima Palabra De La Ciencia Médica Alemana.—Caja 12 Supositorios: Pesetas, 7'25. Caja Con Tubo De Unguento: Pesetas, 5'75.—Representante En Alicante: Don Ricardo Latorre, Mayor, 10.—De Venta: En Principales Farmacias.